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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
Vidéken és Léván házhoz küldve: 

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill.
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautnlTénynyel küldhetők, 
Kcyen szánok 20 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 Üli. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Bélyegdij minden egyes beiktatásér ti) fillér-
Hivatalos hirdetmények

100 szóig 2 kor. í) fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija SO fillér. 
Velünk ^^szeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez; (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer 

—► vasárnap reggel. -t—
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A tisztviselők fizetésrende­
zése.

Az állami tisztviselők fizetésének 
rendezéséről szóló törvényjavaslat be­
nyújtását jeleztük múlt számunkban, 
most egy két megjegyzést akarunk 
reá vonatkozólag tenni, a mely a ki­
sebb tisztviselők érdekét érinti. Hogy 
mily nagy szükség volt erre, felesle­
ges hangoztatnunk. Az állam, mely 
lelkiismeretes, pontos munkát kiván 
hivatalnokaitól, kik nagy részben fize­
tésükkel arányban nem álló felelősé­
get hordoznak vállaikon, csak köteles­
ségét teljesiti, midőn módot nyújt 
nekik a folyton fokozódó drágaság 
közepette a megélhetésre.

És valóban elérkezett az ideje an­
nak. hogy immár egyszer dűlőre jus­
son a rosszul dotált hivatalnokok 
sorsa. Ha méltányos, igazságos, sőt 
jogos kívánságról van szó, akkor az 
állami tisztviselők kérelme minden te­
kintetben teljesítésre, keresztülvitelre 
való dolog volt. Fölösleges hangoztat­
nunk, hogy minő kiváló, fontos, nagy 
figyelmet igénylő szerepet töltenek be 
a bürokraták az állam gépezetében.

Ha íölületesen, lelkiismeretlenül 
hánya-veti módon végeznék feladatu­
kat, a kerék nem fordulna akadályta­
lanul ; megbicsaklanék, zökkennék 
egyet-egyeta munkakedv hijján végzett, 

OÁ.cicdctt dolog* hősben; inogna 

roskadozna az egész adminisztráczió. 
Ha tehát — ami mód fölött szüksé­
ges — rendes ügymenetelt óhajtunk 
elérni, azaz korrekt, czéltudatos, köte- 
lességszerü munkát várunk az állam 
hivatalnokaitól, adjuk meg nekik, ami 
nekik dukál, vegyük le vállaikról a 
nehéz terheket, enyhítsük súlyos gond­
jaikat, tegyük lehetővé, hogy úgy je­
lenhessenek meg a társadalomban, mint 
a hogy hivatásukból eredőleg elvárják 
tőlük. Ha némileg elsimítjuk homlo­
kukról a gondterhes redőket, ha ked­
vezőtlen viszonyaikon valamelyest ja­

vítunk, akkor nem veszítik el a tiszt­
viselők energiájukat, hanem a szokott 
és inteligencziájuktól megkívántaid mun­
ka szeretettel töltik be helyeiket.

A kormány nem zárkózhatott el 
az általános, nagyszabású mozgalom 
elől. Az államnak meg kellett hoznia 
azt az áldozatot, hogy hivatalnokait 
megfelelően honorálja felelősség teljes, 
fáradtságos munkájokért. A mintegy 
tizennyolez millió koronára rugó ösz- 
szeg nincs kidobva az államkasszából, 
mert valóban humánus, érdemes ügyre 
van forditva. Tagadhatlan, hogy e ren­
geteg pénzmennyiséget nem viseli el 
az állampénztár minden nagyobb ráz- 
kódtatás nélkül, nagyon is érthető a 
tekintélyes summa hiánya, de ha te­
kintetbe veszszük azt a körülményt, 
hogy nálunk minő hiábavaló, fölösle­
ges dolgokra pazarolnak milliókat, 
nem sajnáljuk ezt a kiadást, melyről 
tudjuk, hogy jó helyre jut,

A törvényjavaslathoz általában ke­
vés szavunk van. Részleteiben azonban 
több kifogásolni dolgot találunk s a 
mely ellen már is általános mozgalom 
észlelhető az ország minden részében. 
A fizetési osztályok egész a hatodikig 
még úgy a hogy rendezve vannak. A 
kisebb hivatalnokok helyzetén azonban 
nem sokat fog lendíteni az uj javaslat, 
itt bizony még túlságos szerény lesz 
a fizetés. A V1L VIII. osztály fizetési 
illetményei is tűrhető módon rendez- 
tetnek, de itt hiányzik az összekötő 
kapocs, a fokozatosság. Ugyanis a ja­
vaslat 48 §-a szerint a törvény széki 
és járásbirák, ügyészek 3/io része a 
VII. osztályba lesz sorozva, de hogy 
oda miként jutnak, arról nem intézke­
dik, mert a javaslat a fokozatos elő­
léptetésről nem szól. E miatt már is 
több felszólalás történt.

Még rosszabb az utolsó három 
osztály helyzete, hol pl. a IX. osztály­
ban a legmagasabb fizetés lakbérrel 
együtt 4000 korona. De hogy itt is 
mikor lépnek elő, azt könnyen kiszá- 

mithatjuk, ha elgondoljuk, hogy 4—5 
év telik bele, mig egyik fokozatból a 
másikba jut elő. S ezen osztályba so­
rozott tisztviselők legnagyobb része 
csak körülbelül a 12. év letelte után 
megy a VIII. osztályba.

Hibáztatják sokan a javaslatban, 
hogy nincs kellő tekintettel a kvalifi­
kációra. E részben tehát a javaslat 
módositást igényel. Az ország minden 
részében szaktestületek, ügyvédi ka­
marák, birák stb. oly aok prepozíció­
val állottak s állanak elő, hogy lehe­
tetlen, miszerint azokat a kormány 
figyelemre ne méltassa. S reméljük, 
hogy ezeket a módosításokat a par­
lament le fogja szűrni méltányossak 
retortáján s módot fog találni arra 
nézve, hogy a javaslat olyan formában 
kerüljön elfogadásra, mely tisztviselő­
ink személyes érdekeit is mélytányolva, 
megkönnyíti neki a kenyérkeresés 
lelket és testet emésztő, fáradtságos

Fejezet a szerétéiről.
A szellemnek van saját törvénye, a 

mely elveken és bizonyítékokon alapszik. 
Egészen más a szívnek törvénye. Az által, 
hogy a szeretet indokait taglaljuk, még 
nem bizonyítjuk azt, hogy szeretni kell 
minket; ez nevetséges is volna. Krisztus és 
Pál apostol is sokkal inkább követték a 
szív, vagyis a szeretet törvényét, mint a 
szellemét.

És miért tették ők azt ? Azért mert 
nem a tanítás, az oktatás, hanem a felbuz- 
ditás, fölmelegités, a lelkesítés volt a főczél- 
juk. A szívhez appelláltak, szóltak ők inkább 
mint az észhez,

A szeretet az élet fája, a résztvevő angyal, 
kit maga az isteni örök szeretet az elvesz­
tett paradicsomból az élet pusztájába át­
ültetett.

Megszépíti létünket; nélküle szegény 
megvetendő és nyomorult volna az ember ; 
nélküle egyedül élne s elhagyatva a társa­
dalmi élet bármily kötelékei daczára.

Samun se mienk, semmi sincsen hatal­
munkban, csak a szeretet. Ez az egyedüli 

kincsünk, összes vagyonunk s egyedül az 
bizonyítja, vájjon jó-e vagy pedig rossz az 
ember.

Nem számit, nem gondolkodik, de mer; 
akár azután boldoggá teszi a hűség, akár 
pedig megfojtja az árulás. Csak reményte­
lenül nem akar maradni; kívánja másnak a 
szivét s éppen ebben van »z ő menyországa.

A nö természetessége a világon a legna­
gyobb vonzerő. Egyedül ez képes ébresz­
teni a viszontszerelmet, egyébb semmi. Azt 
pedig, hogy valakit szeretünk igen nehéz 
eltitkolni. Az illető érdekelt fél elárulja 
érdeklődését, bárhogyan is törekedjék azt 
elrejteni. Azért nincsen valami végzetesebb, 
sőt megsemmisitöbb a nö egész életére, 
mint az, ha életének legfontosabb dolgában, 
t. i. a szerelem dolgában, letér a természe­
tesség útjáról. De legveszedelmesebb az, ha 
furfanggal s mesterkedéssel iparkodik szerelmet 
ébreszteni maga iránt.

Ez bizony csak álszerelem volna. Igaz 
ugyan, hogy könynyü olyan férfit kapni, 
a ki az ilyen nö mesterkedését, illetőleg 
ámítását át nem látva, ezeket őszinte szív 
nyilatkozatnak veszi és odaadja magát. De 
micsoda biztosítéka lesz azután az illető 
nőnek arra nézve, hogy az igy beugrott, 
illetőleg beugratotl férfi öt a maga valósága 
szerint, igazán szereti is. Éi milyen borzasz­
tó kijózanodása lehet majd ennek a férfiú­
nak akkor, ha egyszer meggyőződik arról, 
hogy a nő minden egyébb, csak nem az, a 
kinek mutatta magát s hogy eljárása csak 
furfang volt és ügyeden űzött ámítás.'

Hányszor halljuk, látjuk az életben, 
hogy a nő a férj elhidegüléséröl panaszko­
dik és nem tudja annak igazi okát kitalálni.

Pedig haj komolyan s lelkiismeretesen 
vizsgálná a dolgot: megtalálná a nagy 
baj okát; megtalálná abban, hogy az ö 
nem őszinte eljárása, mesterkedése, ámítása, 
okozta a válságos, szerencsétlen helyzetet 
egy szent dologban : a szív érzelmei s a szere 
lem dolgában!

A hozzá értő emberek mondják, hogy 
a szerelem csak igy lehet tartós boldog, ha 
lelki rokonságon, főleg pedig bizalmon 
alapul.

T A R C Z A.

A daczosak.
Alkalmi vígjáték egy felvonásban. A lévai kath. kör. 
1903, febr. lén tartott farsangi estélyére, irta;

ömlengő.
Személyek:

özv. Újvári Gáborné 
Sárika*, leÍ"yaÍ ~ ~
Lenke 1,. „ .. —Emmáig Doven* _
Olga _Bella J Ljvárménal _

— Ghimessy Juliska
— Benyó Jolán
— Alt Ella
— Jánoss Ilonka
— Bajacsek Mariska
— Esztergályos Ilonka
— Pigler Katicza

Kati, szakácsnő és szolgáló egy személyben Nagy 
Mariska. Történik ; özv Újvári Gáborné lakásán. Idő ma.

(Színhely: Közönségesen bútorozott
szoba közép és oldalajtóval. Közepén hímző 
gép és kis varró asztal. Jobbra egy szek­
rény, a háttérben balra egy fogas női ru­
hákkal és női kalapokkal, kendőkkel stb. 
Szintén a háttérben egy hosszú egyszerű
asztal.)

Első jelenet.
(Lenke, Emma, Olga és Bella a te­

lembe haladnak és kijelölt helyeiken helyet 
foglalva himeznek.)

Lenke; Lányok én azt tartom, nekünk 
ma nem is kellett volna ide jönni s dol­
gozni késő estig, mikor mások mulatnak, 
hiszen ma a kath. kör bájába készül min­
denki.

Emma: Persze, ott lesz az egész város, 
csak mi nem lehetünk ott.

Olga; Mégis csak kegyetlen ez a mi 
öénink. hogy bennünket nem akar el- 
bocsátani.

Bella: Mi is kaptunk meghívót s en­
gem az idén is elvitt volna a mama, ha a 
néni adott volna szabadságot, de könyör- 
gött neki, hogy csak engedjen el ma estére 
is, mert nagy szüksége van rám.

Lenke: Az én mamámnak azt mondta, 
nagyon sürgős a dolog, mert Barmoséknál 
holnapután meglesz az esküvő s akkorra 
készen kell lennünk minden menyasszonyi 
kelengyével.

Emma : Ugyan — kérlek benőteket — 
mi Közünk nekünk más menyasszony ruhái­
hoz, mikor mi magunk akarunk bálba 
menni . , . Ha felválalta, hát készítse el 
maga.

Olga: Azt mondja: sürgős, siessünk ; 
de azért ő most se dolgozik. Láttátok, 
hogy öltözködik, bizonyosan ma is oda lesz 
késő estig.

Bella : (Édes visszaemlékezéssel.) Hej, 
pedig de jól mulattunk a kör estélyén a 
múlt évben is l ... Én egyszer sem marad­
tam tánezos nélkül , . . Ez lesz bizonyosan 
a legjobb mulatság az idei farsangon is .. •

Lenke; Persze, hogy ez lesz. Hiszen 
még világposta is közlekedik. Hej, csak én 
ott lehetnék, én kapnám a legtöbb lapot 1

Bella: No azt ugyan egész biztosan 
nem mondhatod, mert arra többen is pá­
lyáztunk volna . . ,

Emma; Csitt 111.,. Hallom jönni a 
nénit I

Olgái Többen jönnek, valóssinü a lá­
nyait ifi hozza.

Lenke: Persze, hogy hozaa. Azokkal 
akar ránk felügyeltetni, hogy szorgalmasan 
dolgozzunk. No csak hozza, majd vigyá­
zunk mi azokra is 1

Második jelenet.
(Előbbiek s Ujváriné leányaival régi 

divatu kimenő ruhában fekete fátyolos ka­
lappal, félujas szövet keztyüvel, kezében 
avultas esernyővel, Klárika és Sárika leá­
nyai előtte jönnek, közökben mindketten 
nyitott könyvet tartanak s abból halk han­
gon tanulva olvasnak).

Ujváriné: I'.t tartózkodjatok ti is gyer­
mekeim I Minek fütenénk a másik szobában 
is, mikor olyan drága * szén, még az előbbi 
hozatalt is csak a múlt héten tudtam kifi­
zetni. Foglaljatok helyet (Leülnek) és ta­
nuljatok szorgalmasan,^készítsétek el a házi 
feladványokat is . . . (Sárikához) Sárikám 
nem szeretném, ha husvétkor is bárom 
elégségest hoznál haza, mert év végére 
könnyen meg is buklatol s elveszítheted 
az ösztöndíjat, én pedig a magam erejéből 
tudod, hogy nem bírlak iskoláztatni.

Sárika: Ugyan anya, mondtam már. 
hogy nem én vagyok a hibás I A múlt idő­
szakban a tiszt. Nővér a németből is a 
legnehezebb részt kérdezte tőlem, a szám­
tanból pedig akkor feleltem, mikor nem is 
voltam a magyarázaton.

Ujváriné: Igen, mindig a tanítók a hi­
básak, ha ti nem tudjátok a leczkét I Ta­
valy, mikor a llí.-ik polgáriba jártál, soh- 
sem panaszkodtál, mért mindig rendesen 

elkészültél, de egy idő óta kezded magadat 
elhanyagolni. Nem tudom mi történt veled, 
mintha kicseréltek volna,

Klárika: Hej, ha én a képezdében is 
rendes tanuló lehetnék, tudom tiszta ki­
tűnő lenne a képesitésem is. De igy nekem 
kétszer olyan nehéz, mert meg kell tanulnom 
azt is, a mit a rendes tanulók kihagynak 
Csak legyen nyugodt a mama, ha megtanu­
lom a neveléstant, majd kikérdezem Sári­
kát is.

Ujváriné; (A leányokhoz fordulva.) Hát 
nektek lányok, hogy megy a dolog ? Te 
Lenke mennyire haladtál már a törülkö­
zőkkel ?

Lenke: (Durczásan lenézve.) Már egé­
szen elzsibbadt a karom s kétszer is meg­
szűrtem az ujjamat I

Ujváriné: Ab, hogy is ne I Egy fiatal 
leánynak nem szabad igy beszélni; én bi­
zony azzal nem kérkedném, Hát te Olga ?

Olga: (Ránt egyet a vállán.) Nem ha­
ladok sehogy sem, de azt hiszem, ma még 
a paplanvédő hímzésébe is belefoghatok.

Ujváriné: Az lenne szép! Nemcsak 
belefogni, hanem be is kell azt ma végezni, 
még ha éjfélig is itt leszel. (Olga félre for­
dul.) Hiába húzódoztok tőle, ha törik, vagy 
szakad, mindennek készen kell lenni, hol­
nap délre, mert délután már haza is kell 
vinni. És te Bella melyik betűt varród 
már ?

Bella : Már talán az utolsó S (es) be­
tűnél vagyok s azt hiszem, un még egy 
vAakojbijst is el tulok kéja:teqi,



Minden más esetben beáll a kiábrándu­
lás s meghidegül az érzés. Igaz ez főleg ak­
kor, ha csupán vagyoni érdekből lesznek 
a házastársak egymásé; akkor nagyon ter­
mészetes, hogy boldogságról, ha csak véiet- 
lenségbö! nem, szó sem lebe'. A szere eni 
biztos alapja tehát csak ugyan a .elki- 
rokonságban^ a kölcsönös tneybccsülésben ta­
lálka’ <>.

Volt egy beképzett, de peesimista 
lelkű barátom, a ki egyszer e.keveredésében 
kijelentette, hogy a gondolkozó, bö'cselkedö 
értelmes embernek nem való a szerelem, és
hogy buldog: 11, elégedetten esik egyszerű, 
vagy képzett. <le nyugodt, kevés goudolatu 
emberek szerezhetnek. Műveit, tudatos lé­
lek csak ugy létezhetik, ha fél, vigy remél. 
A mint megszűnt o kettő egyikét tenni, 
érezni s a mint valaki nem féltve, az az 
féltékenyen remélve, vagyis vágyódva sze­
reti mar egyáltalában nem szeret; érzése 
csökken. Olyan a szerelem, mint a tűz, 
melyet folyton szünet nélkül éleszteni kel), 
hogy égjeo. Ha nem élesztjük, nem fujjuk, 
lassanként kialszik, elhamvad, időnként 
egyet-egyet lángol, lobog ugyan de aztán 
véglett megszűnik.

De az igazi szerelem előtt eltörpül 
minden hiúság, gőg, bosszú, dacz, méltat­
lankodás : eltörpül, enyhül, sőt elpusztul a 
kínzó féltékenység is. Csak azt tudjuk, hogy 
szeretünk.

Mi is a tőoka a féltékenységnek 'i a bi­
zalmatlanság.

Nem tudnék megbarátkozni azok né­
zetével, a kik azt gondo.jak, hogy a nő­
nek a terűt azért el kell ítélnie, ha erőt 
vesz szereimén s azt a női, a ktt szere', 
elutasítja magá'ó. azért, mivel biztos jelét 
látja megbizhatlansáyának, noha téved is.

En azt hiszem, ha ilyesmi elöfordu , az 
egészen észszerű. Mert mit követel a nő és 
pedig a maga nemében legkifogástalanabb 
nő altul a férfitől, a ki ut szereti ? Követeli 
a teljes és tökéletes bizalmat. Ugy-e ? A 
míg ez a töké'etes, ez a teljes bizalom két 
erős lény közt helyreállítva nincsen, addig 
a szerelmi viizony inoghat ; bizonytalanná, 
esendővé válhatik ; és pedig azért, mert 
nem tisztult meg és tele van mind a két 
lényre nézve, de főleg a nőre nézve, isme­
retlel veszélyekkel.

Énből lathatja minden igazán érző em­
ber, mennyire fontos ann^k a bizalomnak 
kiküzdése; fontos a nőre s férfiakra nézve 
egyaránt: mert egyik főfeltétele az az 
igazi szeretetnek és boldogságnak.

CtselJsó József.

Farsang után.
Nem tudom mindenkinek fekünt-e, 

vagy csak nekem ragadta meg figyel­
mem <, hogy a házasság-kötések ez idei 
hosszú farsangon szokatlanul kevés szám­
mal jöttek leire a társadalom középosz­
tályánál.

Már évek, sőt mondhatók évtizedek 
óta, gyérebb és gyérebb a házasulási kedv, 
de különösen szembeszökő az az idén.

Miért ?
Mert nemcsak a megélhetés elemei 

d águltak meg, de az igények is százszor 
aki órák lettek.

Ma már az ugyuevezett köz'posziály 
leányait nem nevelik munkára. A leánykor 
elmúlik valahogy jogok és élvezetek köze­
pette, s mire a leányból asszony lesz, azt 
látja férj és feleség, hogy nincsen a háznál 
senki, a ki dolgoznék s ki betudná osztani 
a jövedelmet. Azt a munkát, a mit hajda­
nában az asszony végzett, jó), rendesen s 
mert okosan, helyes beosztással végezte ö 
maga, o'csón is, ma rosszul rendetlenül és 
drágán végzi a cseléd. — Nem rossz aka­
ratból teszi, de mi elfeh j ütik magunknak 
jó cselédet nevelni s igy igen helyeden és 
igazságosan mi valljuk kárát elmulasztá­
sunknak.

A még nem is olyan nagyon régen 
múlt időben tömérdek jó cseléd volt, de 
akkor nem is volt annyi .nagysága”, de 
sok ezer tekintetes és n< mzetes asszony, a 
kinek a háza cseléd-egyetem számába me­
hetett. A ki nem tudta mi az a közgazda- 

j ság, de tudta, hogy halálos vétek valamit 
' karba veszejteni, aki azt vélte volna ma- 
Igáról, hogy lopja az ura pénzét, ha olyat 

vesz rajta, a mit maga is megcsiná hat 
otthon.

a hatvanas évok derekán még dicső­
ség volt magyar gazdaasszonynak lenni, a 
háztartás minden csiuját-binját érteni s 
büszk íikedni, ha azt elismerték. — A bet- 
tenes években m :.d kevesebbet hallovunk 
a magyar gazdaasszonyról. A nyolc.va..as 
években kez.tek panaszok hallatszani, a 

’ gazdasszony ból kezdett „nagysága11 lenni, a 
j kilenctvenes évek a bö éy diada.mát jeleu- 
I tették s most az uj század legelején akad 

egy va'aki, a ki sok ezer férfi panaszát 
i szóba hozza s jó. mondj i,: n* m jó van az 
, ugy, a hogy vau. — M rdsürübben bal juk 
i a vádat, hogy a mai fiatal emberek már 

nem feleséget keresnek, hanem hozományt. 
Szerintem ez a vád nem igazságos. Minden 

l időben voltak, vannak és lesznek férfiak, 
: a kik iparkodtak minél elöiyösebben túl- 
i adni becses énjükön, egyszóval gazdag 
i leányra szert tenni, .•'nélkü hogy cserébe 

ők is adhattak volna valamit. De mindenkor 
voltak, vaunak és lesznek leányok is, a kik 
képesek egy néhány szivén átgázolni, cs>k- 
hogy olyan emberhez unhessenek feleségül, 

I a ki gazdag, legyen bár különben jellemte- 
[ len, alávaló, ostoba, csúf és kellemetlen. De 

ezek kivételek !
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Ha ma egy fiatalember, a megélhetés 
nehéz viszonyai közt, arra néz, hogy jöven­
dőbeli felesége egy. bb kívánatos tulajdon­
ságon némi pénzzel is meglegyen áldva, 
igen helyesen cselekszik. Az igények oly 
nagyok, hogy nyugodt lelkiism, réttől csak 
íz nősülhetett meg hozomány nélkül, a ki­
nek legalább államtitkári fizetése van. 
Ilyen boldog ember pedig vajmi kevés vau.

Tehát tulajdon képen nem azon kellene 
csodálkoznunk, hogy oly kevesen nősülnek, 
mint inkább azon, hogy még van annyi 
könnyelmű, a ki ily szűk anyagi körülmé­
nyek közt mer családot alapitair. A baj a 
helytelen ieáuynevelésbau rejlik. Nem mint­
ha nem tanulnának eleget, szegények, az 

I
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iskolában. Abban nircs h:ány, hacsak az 
nem, hogy nem azt tauulják, amire későbbi 
é'etükben szükségük van. Beszélheti valaki 
a világ összes czivilizált nyelveit, auélkül 
hogy megtudná mondani, mennyi petróleu­
mot fogyaszt egy lámpa, ha naponta öt óra 
hosszat ég s hogy mi annak a petró'eum- 
uak «z ára.

Lehet drága liszt mei < tt is o csőn 
élni, ha kiszámítjuk, hogy családunk heten­
ként hány kilogram lisztet, fogyaszt kenyér 
alakban, s ha e kísérletünkről könyvet vi­
szünk, csakhamar felfedezzük, hogy a liszt 
20%-al o csóbb nekünk, mint annak, a ki 
keuyeret vesz a péktől.

A cteiéd nem akar kenyeret sütni? 
Dehogy nem akar. Kész örömmel teszi, ha 
látja, hogy a nagysága maga is ért hozzá 
s ugy tudja beosz ani a házi dolgokat, 
hogy ne a nagytakarítás, vagy nagymosás 
napjára essék a kenyérsütés is.

A mi leányaink nem ismerik a pénz 
értéket, nekik egy korona nem képvisel 
száz fillért, hanem vagy többet vagy keve­
sebbet. Ennek az okai a szülök, a kik 
nem szoktatják leányaikat pénzkezeléshez. 
Elhalmozzák őket ajándékkal vagy megta­
gadnak mindent tőlük, ötletszerűen, de 
mindig minden megokolás nélkül. — A le­
ány sohasem ismeri szülői anyagi viszonyait 
egyszer kap három selyem-blúzt egyszerre, 
máskor meg nincsen péuz egy pár uj czi- 
pőre. így megszokja még leány korában, 
hory akkor költse el minden pénzét ha- 
szontaianságra, amikor éppen akad egy-két 
forintja; a szükségesről megfeledkezvén s 
a nődön asszony korában folytat jr, rosszul 
esik, ha az ura m-gpirongstja.

E bajokat csakis a helyes nevelés or­
vosolhass. Tanítsuk meg a leányokat pénz­
zel bánni, tanítsuk meg őket do gozni. A 
ki maga is tud dolgozni, elnézőbb a mun­
kás ember hibáival szemben » megtudja 
ítélni; a cselédjo miért tette ezt vagy azt, 
nem szidja meg olyan dolgokért, a mikért 
nem kellene megszidni s megkíméli a fölös­
leges munkától, a űrkor sürgÖ3 és ‘O’tO’ 
munkája van. Ha áll az, hogy minden nem­
zetnek olyan a kormánya, mint a milyent 
megérdemel, még inkább áll az, hogy min­
den háznak olyan a cselédsége, a milyent 
megérdemel.

ZEg-y asszony.

Különfélék.
— Márczius 15-ének évfordulója 

közeleg-. Léva város közönsége a a múlt 
évi 48-as bizottság Bódogh Lajos po'. 
gármester elnöklete alatt népes értekezletet 
tartott, hogy’ e nap emlékét régi szokáshoz 
képest Léva város közönsége méltó fény­
nyel és lelkesedéssel ünnepelje meg, hogy 
ünneplésünk legyen tanubizuuysága haza­
szeretet mknok s történelmünk kimagasló 
vezérferfiai iránt va.ó kegyeletünknek. Az 
ünnepély sorrendje hasonló leend a múlt 
évihez, a mennyiben azonban az é. forduló 
vasárnapra esik, a déle őtti ünnepségek 
programja fog némi változást szenvedni. 
Megalakította az értekezlete nagy bizottsá­
got b egyúttal elhatározta, hogy az ünnop- 
ség költségeit az előző évek szokásához 
képest gyűjtés u'ján kívánja fedezni. Egyéb­
ként p -d:g az üuuepség rész eteinek meg 
állapításával és keresztülvitelével dr. 
Novotny Imre elnöklete alatt Hiavács lé­

zsef, dr- Kersék János, dr. Kittenberger 
János, P gler István, Preaz’olÍHzki Béla, 
Síugel Józ ef, Szemerédy Lajos és Zihorák 
Sándor rendező bizottsági tagokat bizta 
meg. A végleg elfogadott sorrendet jöví 
szamuukban tokjuk közölni.

— Kórnál zarándokút. A helybeli 
kegyesrendi fögjmnasium ifjúságának i . 
tagja, a húsvéti szünidő alatt Rómán.. í 
zarándokolni, hogy kifejezze az agg papa 
élőt fiúi ' hódolatát és tiszteletét. Vazetöjü.. 
Hadady Gzza kegye íreudi tauár, fog m 
násiumi hitszónok lesz, ki az örö* váró 
bán már többször megfordult. Valósz> 
a tanári karból még többse is fog. . 
zarandokcsapa'hoz cs itiakozni. Az 
április hó 7-én lesz. Rómában t jes . 
napot töltenek az ií j u zarándokok. T-.kl . 
az aránylag olcró utazási és ellátási költ - 
geket (Budapestről Rómáig és vissza 11) 
korona) igen melegen ajamjuk a szülők fi 
gyelmebe a tanulságos utat.

— Hegyközségi gyűlés. Ma egy 
hete „Kaira hegysözség” igen látogatott 
közgyűlést tartót, a melyen a múlt évi 
zárszámadás megvizsgálván helyben ha­
gyatott és a penztárnoknak a felmentvény 
megadatott, majd megáJapittatott az ez évre 
szóló költségvetés. Urdódy Endre indítvá­
nya az alsó gyalogjárda ktaövezése és ren­
dezésére vonatkozólag Raez János és 
Csekey Vilmos hozzászólása után elfogádta- 
totr. A hegyközség elöljárósága és választ­
mánya 3 év tartamra a következöieg alakult 
meg: Hegybíró Szabó Lajos, helyettes 
hegybíró Knapis Miklós, jegyző és pénztár­
nők Hiavács József, választmányi 
rendes tagodul megválasztattak; Tulasay 
János, Vaczi Jónás, Bakó Ferencz, László 
Imre, Gimessy József, Grapka József, Rácz 
János, Kabiua József, Presztoianszki Béla,
O.dódy Endre, Sárhegyi János, Crokey 
Vimos, póttagok lettek: Galambos Istváu, 
Bállá Péter, Varga József, Forgács Mihály.

— A lévai ev. ref. lelkészt állásra 
bonyuj-ott pályázati kerveuyoket az egy­
házmegye aitat kiküldött bizottság e hó 
23-án vizsgálta felül. Pályázták Kádár 
Lajos, budapesti, svábhegyi hitoktató, 
H a n k o Gyula csapdi leikesz Birtha 
Józseféről s. lelkész, A k u e s Lajos bajkai 
és Murányi János nagy-kanizsai ielke- 
szek, kiket a bizottság mind jelölt. A vá­
lasztás megejtésére határnapul márczius hó 
22. napja tűzetett ki.

• — A leleplezett bor. tolvaj. A lé­
vai kegyesrendi ház főnöke tapasztatta, hogy 
egy időtől pinezéjéböl a bor & szokottnál gyor- 
sabbau fogy. Egyes általa tett jetzesekböl 
mindinkább megerősítést nyert azon körül­
mény, hogy ott avatatlan Kezek működnek 
s gyanúja Matulányi Julianna a hazban 
alkalmazót takarítónőre esett. Éne gyanú­
ját a rendőrséggel közölte, a honnan folyó 
bo 27-én délután ő órakor tolvaj leleplezé­
sére U h r i k János rendőr őrmester kikül­
detett, ki a pinczeoe zárva várta a bor 
kedvelőt. Esti 7 óra tajbau az ajtó felnyit- 
tatvan, azon keresztül egy nő lépett be ki 
ais gyertyával kezében hozzá fogott a pa­
lack borok dézsmálásához. M.dön azonban 
a második üveget rejtette kötényébe, rej­
tőkéből előállott a rendőr s felajánló-ta 
aarjat, a gyanúsított Matu ányi Julianna 
takarítónőnek, hogy a pmczeből mar most 
együtt távozhassanak. A tettes letartó, tat-

Ujváriné; Mi mit téged is ? Hat te is 
megszédültél ? . . . Te talán holnap is a 
vánko .héjakkal akkatod az időt lopni? 
Emm > fiam (feléje fordulva) csak rajta 
siess te is szaporán, nem szeretn m, ha 
kuda -zo kellene miattatok vallauom 1

Emma: (Nem szól semmit, de lefelé a 
munkára nézve, fajét jobbra rántja és szá­
ját kibigyeszti, jeléül, hogy ö bizony 
nem nagyon törődik nénije aggodalmával.) 

Ujváriné ; (Felre) Az ördögbe, hisz ez 
is felhúzta az orrát 1 Már látom jó lesz 
nekik egy kis >é hízelegni. (Édeskésen) Csak 
rajta edes gyermekeim, jó kedvvel mun­
kálja ok és szaporán! Hogy jobban menjen 
a dolog, ma nálam maradtok vacsorán és 
ha siettek egy kissé, estére készítünk teát, 
sőt még puncsot is.

Lenke: (Színtelen egykedvűséggel még 
mindig daczoaan lefelé nézve.) Kedvesebb 
lett volna az, ha elengedett volna a köri 
bálba bennünket. Adtak volna ott teát 
puncsot is nekünk és még tánezoihattunk 
volna hozzá, úgyis mindennap kora reggel­
től késő estig munka mellett vagyunk 1 . ..

Ujváriné; Ugy ! ? . Hát e miatt duz­
zogtok. E miatt nyúlt meg ugy az orrocs­
kátok ! ? . Ti most is tánezon, bolondságon 
jártatjátok az eszeteket, mikor oly s >k a 
sürgős tenni való. Ja fiam, első az üzlet, a 
munka, a miből élünk. Tavaly én is ott 
vol .ur a nem ellenkezném most se, sőt el- 
minnél: migara is, do , , .

(Fo’yr. kő?.)—1 —-------- -—_ _
Levél.

Nagyságos Asszonyom ,
Hosszúkás, bóditó illám, spró betűkkel 

lft levelét megkaptam. A m nt itt fekteti'; 
iró asztalomon, most is meg-meg csap édes 
lehelete, mint egyszer megrészegítette lel* 

kemet leom'ó hajfürtjének édes varázsa. 
Erre a tavaszi estére, mikor az én gyere* 
Bzivem oly hevesen dobogott és nem tudott 
ellen-állni a maga csábos mosolyának s ön­
feledten öleltem m igámhoz, hogy egy izzó 
csókban égjen meg a lelkünk, égjen meg a 
becsületünk.

A csókcsattanásra fölneszelt a kis ka­
nári madár s zörrentve lebbentette meg a 
kalitka sodronyait.

Mi megijedve, szégyenkezve surrantuuk 
széjjel. Pedig nem volt okunk szégyenkezni. 
A ^vér hatalma, az ifjú, gyehenna-lánggal 
égő vér kergetett csak egymás karjaiba, 
ezen a sejtelmesen szere,1033 estén.

Maga felkuporodott a nagy karos 
székbe, én meg egy kis zsámolyra oda ül­
tem picziny lábaihoz s elkezdtem simogatni 
parányi kis kacséit.

Maga mesélni kezdett. Mesét mondott, 
meiy felig meddig igaz is volt, mint minden 
asszonyi szó.

Elmondta, hogy miként ment férjhoz, 
mivel boté, ábrándos lelhe mindig a jövőbe 
csalogatta, vágyott a házas élet misztériuma 
után. Ismerni akarta a szereimet, a nélkül, 
hogy szeretett vo'na. Csa'ódott.

Erezni kezdte, hogy férje nem szereti 
már ugy, mint azoknak a mámoros éjsza­
káknak tündér óráiban.

Elmúlt a láz, elmúlt a gyönyör.
Unott, egyhangú lett maga előtt min­

den. Lelke idegenkedett attól a férfitől, ki 
igy betört bzívo szentélyébe, ki nem maga 
tört magának utat, hsnem a véletlen tette 
úrrá fölötte, oh de ennek a véletlennek 
épen maga volt az oka, maga volt a tragi­
kuma. Így okoskodtam éu meséjének végén. 

A mint most is beállhatna újra ez a tragi­
kum, mert bizonyos, hogy engem se szerei. 
Tetszhettem magának, mint minden poeti- 
kus asszonynak tetszik egy bohém gyerek, 
ki nem törődik mással, csak a mamával, 
kinek szomorú a múltja, s kinek czéltaian- 
ság a jövendője,

Mindezt elmondtam. Igazat adott ne­
kem s megfogadta, hogy ezentúl csak akkor 
fog szeretni valakit, ha igazán, komolyan 
is szereti azt, s nem csak órákig fog tartani ide­
geinek rejtelmes vibrálása, szenvedélyes 
vágyódása. Válópöre nem sokára eldőlt. 
Azóta hallgatott. — Ámde én ugy tudom, 
hogy sokfelé megfordult az én kis bobó 
asszonyom. A merre ment, igába hajtotta 
időre-órára a büszke férfi sziveket; azután 
sietett tovább, nehogy az a keserű csaló­
dás érje, hogy győzelme csak tiszavirág 
életű volt.

Egy éve már. Egy hosszú, keserves 
év telt el azóta, közben csak egyszer be­
széltünk akkor is idegenek elölt. És mo^t 
újra fölkeres soroival. Fölkeres, hogy az én 
gyermek eszem öl kérjen tanácsot.

Hát meghódította végre azt a halvérü 
Jánost, azt a derék fiút, ki senkit sem 
b> eretett, mert buta vo't még arra is, vagy 
inkább gyáva. Becsületes; jó fiú elismerem 
én is. De hogy a maga szivét örökre le­
kösse, az lehetetlen. Hiszen ezt sem szereti 
igazán. Ha nem is a szomjaz a boldogság 
után, hanem a női hiúsága kergette.

Meghódítani egy oly zárkozott lelkű 
férfit, ki pirulva fordul el minden női arcz- 
tól, kit hidegen hagy a meglibbentö selyem­
szoknyák kedves zizzenése, ez valóban 
szép feladat volt,

Elképzelem, mennyire izgathathatta ez 
az állás hódítani vágyó erejét. És most 
neje is akar lenni. Ne tegye ! Csalódni fog­
unk mind a ketten. Maga is csalódni fog 
megint, ha a diadal mamora eloszlik és a 
szegény halvérü ember is csalódni fog, ha 
megismeri magában az örök nőt, kinek nem 
szabad rabja lenni, hanem rabságba keli 
ejteni. Belátja* ugy-e, hogy a mi Jánosunk 
erre nem képes, nem ő ejtette rabul, nem 
ö hódította meg magat, hanem megfordítva.

Hát akkor kit szeressek, hiszen engem 
senki sem szeret ?

Ugy e bár, ezt fogja kérdezni.
Bizonyára ezt fogja, mert ezt szokta 

mondani folyton,
Megmondom, hogy kit szeressen és a 

ki fogja viszont szeretni is.
Lássa, vanmagának egy kis fia is. Egy 

édesen gügyögő apróiág.
Próbálja meg csak öt szeretni, ha majd 

megérti, ö is fogja magát oly szerelemmel 
szeretni, mihez hasonló nincs az egész vi­
lág léha szerelmei között.

Hagyjon hát békét annak a szegény 
halvérü Jánosnak, szeresse csak a kis fiat.

Legyen már egyszer lélekben is anya, 
ne csak nő, s ha megérti majd ennek a gyö­
nyörét, ugy bizonyára nagyon megfogja 
köszönni ezt a tanácsot egykor, a most kis 
kacsóit csókoltató jó
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vén a lévai kir. járásbírósághoz kísérte- ■ 
tett át. |

— Zsel zl hangverseny. Farsangunk­
nak vége — pedig de kár érte — ilyen s 
ehhez hasonló sóhajjal búcsúztak egymástól 
azok, a kik Zselizen a t. hó 23-án tartott 
hangverseny szerény köpenye aiá bujtatott 
fényes és élvezetes tánczmulatságon részt 
vettek 1 Fényét e mulatság a magyar érzel­
meiről s szeretetreméh óságáról már széles 
körben ismert Gróf C'oudenhove Kunó és 
neje Breuuner Ernesztin grófnő, ugyszinte 
a megjelent díszes hölgy társaságtól nyeré, 
mig élvezetessé az érdekesen és Ízlésesen 
összeállított műsor tette Hej fényesen mutr.tta | 
be Lakatos Sándor zenekarával a szebbnél > 
szebb zene darabjait, de meglehetett elé­
gedve az eléri sikerrel, mert bőven kijutott 
neki a tapsokból. Különösen sikerűit a tá­
rogató soió, melyen a régi, de örökké szép 
bús magyar darabokat adta elő. Majd leg­
újabb csárdásait játszotta el, melyet külön 
ősén a Grófnő kedvéért tett ki élvezettel 
szereti hallgatni a csárdásokat s ebbeli érzé­
sének szóval kifejezést adott. Ezt követé a 
Huszár Károly Nagy Sárói ev. ref. tanitó 
karmester vezetésével közreműködő férfi­
dalárda hangversenye, szépon előadott ma­
gyar darabjaival. Majd Matus Laura kőhid- 
gyarmati tanítónő remek zongora játéka, 
végül Autal Jár.os által az ö humoros elő­
adásával elmondott „Oh azok a nök“ czimü 
monológ. Ennyi változatos élvezet jótékony 
hatása fölvillanyozta a kedélyeket s ezek j 
behatása alatt vette kezdetét a táncz, mely | 
fokozódó kedvvel tartott kivilágos kivirrad- ' 
tig. Jelen volt hölgyek névsora a következő: . 
Coudenhove Kunóné grófné, Fekete Sáti- 
dorné (Nagy-Sáró), Fiecher Colbrie Antainé, 
Hslbvirth Ferenczné, Heydricb Károlyné 
(Tergenye), Huszár Károlyné (Kis-Sáró), 
Jakiits Károlyné (Visk), Jeszenszky Pálné, 
özv. Karácsony Sándorné, Dr. Kenessy 
Ká'mánné, Kherndl Jánosné, Kmoskó Jó­
zsefné, Malomsoky Gyuláné (Tergenye), 
özv. Matus Ferenczné, Kemes Antalné. 
Nyáry Ignáczné, ifj. Paál Dénesné, Pásztor 
E ekné, Skveinecker Istvánná (Gr.-Mikol?). i 
özv. Steyrer Károlyné, Squor Gusztávod ' 
(Nemes-Oroszi), Taubinger A :ostonné (N sgy- 
Töre), Tepperiren Aurélné, Torma Jáno-né . 
(Nsgy-Sáró), Valoviis Gyuláné (Nyír) stb. ‘ 
Leányok: Jaklits Lujzika, Kiráy Giziké, ! 
Matus Laura, Nagy Gizi, Salamon Margit 
és Neiii, Saxer M<cz', Szigmund Irmus, 
Squor Gizi, Városy 0 gr, Varga Mariska. 
Ezen sikerűit és élvezetes est főrendezője, 
lelke, Schőpfiin Róbert gazdatiszt volt s 
csak dicséret illeti meg öt fáradhatlan buz­
galma és áldozatkészségéért

— A gondatlanság áldozata lett 
ma egy hete Nagy-Sallób.n egy 11 hónapos 
csecsemő gyermek. Ugyanis Kovács Ist­
ván nagysallói földműves és neje vasárnap 
lévén templomban mentek s 11 hónapos 
Eszter nevű kis leányukat egy négy éves 
gyermekre bízták, mire visszajöttek, a kis 
gyermeket a párnák közt arczra fordulva 
halva találták. A vizsgálat kiderítette, hogy 
a gyermek a párnák között véletlenül ar­
czára fordult s visszafordulni képtelen lévén 
megfuladt.

— Gyászhír. Szedlacsek Tamás 
lévai polgártársunk, mint részvéttel vettük 
a gyászhirt, e hó 26-án, 44. éves korában 
elhunyt. Az életerős, javakorabeli férfiú 
még a múlt héten is a legjobb egészségben 
érezte magát, csak vasárnap panaszkodott 
betegsége miatt, mely alig pár rsp alatt 
kioltotta életét. Benne Szedlacsek János, 
Zseliz község köztiszteletben álló jegyző 
fivérét gyászolja. A boldogult holttestét 
pénteken délután helyezték örök nyugalomra 
a rokonság, nagyszámú jóbarát és is merős 
őszinte részvéte meilett. E hunytá'ól rokon­
sága a következő gyászjelentést adta ki.; 
Alulírottak, úgy a magunk, mint hozzánk 
tartozóink részéről fájdalmas szivvel tudat­
juk, hogy a felejthetlen jó testvér és sógor 
Szedlacsek Tamás életének 44 évében folyó 
év és bó 26-án rövid szenvedés után el­
hunyt. Temetése f. hó 27-én pénteken dél­
után 4 órakor a gyászházból. Az engesztelő 
szent mise-áldozatok f. hó 28-án reggel 8 
órakor a róm katb. plébánia templomban 
routattatnak be. Léván, 1903, február 26 án. 
Áldás és béke hamvaira! özv. Makats Ist­
vánná szül. Szedlacsek Anna, özv. Benyó 
Istvánná szül. Szedresek Mária, Szedlacsek 
János testvérei. R^edl Zoltán és neje 
Makats Mária, özv. Makats Józsefné, özv. 
Frimberger Jánosné sógora és sógornői, 
Benyó Jolán, Szedlacsek Kornél Szedlacsek 
Tivadar unokái.

I t

I

i

— A lévai polgár bál, melyet ked­
den tartottak meg, igen népes volt s úgy 
anysgi, mint erkölcsi sikere tökéletes vöt. 
A nagy terem zsúfolásig megtelt s a vidék­
ről is igen sokan megjelentek. A mulatság 
a legjobb kedvben egész kivirradtig tartott. 
Az összes bevétel 358 kor., kiadás 236 K. 
56 fii., tiszta jövede^m ,121 K. 44 fillér, 
mely a ref. toronyóra feihuzási költségének 
fedezésére fordiitatik. Felülfizettek : Özv. 
Tolnai Dsnesné, Csekey Vilmos, Ördögh 
Lajos, Vörös János bori taDÍtó 3—3 K., 
Lévai János. Lakatos Sándor, Bódogh Lajos, 
Ducsek. Mihály 2—2 K., Kardos Károly, 
Lányi Árpád, Szemerédy Lajos, Dr. Kersék 
János, Fizély Lajos, Kovácsik Samu, Kis 
"L Pál, Sztehhk István, Jozsefcsek Károly, 
Altmann Lajos Grapka József, Goldbruner 
Sándor N, Jí.( Juháu Jenő, Budai*lISté| 

Szebestyén Ferencz, Császár István. 1—1 
K., Bojsza József, Borcsányi Győző, Szalui j 
VilmoB, Simovics József 40—40 fii, Vozár 
József 10 fii. A szives felülfizetöknek ez > 
utón és halás köszönetét nyilvánítja a ren­
dezőség.

— Uj képviselő. Az újbányái választó 
kerület, mint dr. Kaldrovics Géza visz- 
szalépctt, csütörtökön gróf’Wickenburg 
Márk keresk. államtitkárt közlelkesedéssel 
egyhangúlag képviselővé választotta. A 
mandátum átadása lelkes ováczió 
között történt meg. mire az uj 
képviselő még az nsp Budapestre utazott.

— Eljegyzés Schwarz Árpád le­
jé vai kereskedő f. hó 23-án eljegyezte 
Kaufmaun Bertát, Kaufmanu Lajos 
füzes-gyarmatbi kereskedő leányát.

— Az újbányái ifjúsági egyesület, 
a melynek vasáruaponkint rendezett szóra­
koztató és tanulságos előadásai a megala­
kulás óta állandóan nagy közönséget von­
zanak az ottani áhami iskola uagy terűiében 
feoruár hó 15-én rendezett színi előadásával 
újabb tanujelét adta elismerésre méltó mű­
ködésének. Színre került Tóth Edének 
„F a 1 u r o s z a“ czimü kitűnő népszínműve. 
A nagyobbára tótajku szereplők összbang- 
zatos és kitűnő játéka; nagyszámú közön­
ség több Ízben zugó tapsviharral jutalmazta. 
l'Jőadás után az ifjúság a reggeli órákig 
maradt együtt kedélyes hangulatban. Az 
előadás a fényes erkölcsi siker mellett — 
szép anyagi hasznot is hozott az ifjúsági 
egyesületnek, a mennyiben 80 K' tiszta jö­
vedelemmel gyarapította az egyesület pénz­
tárát. Közkívánatra az e'öadáa márczius 
hó 15-én megismételtetik.

— Pótlás. Múlt számunkban közöltük 
a gymnásiumi ifjak jótékonyczélu^mulatsá- 
gát. A referádából tévedésből kimaradt 
azou körülmény jelzése, hogy a helybeli 
nöegylet a díszítéseket készségesen áten­
gedte az ifjúságnak. Auonymus nevében 
utólagosan ugyan, de annál bensőbben, 
köszönetét mondunk a nemesszivü hölgyek­
nek és a nőegylet titkárának.

— Halálozás. Tóth János, Verebély 
község bírája f. hó 18-án meghalt élete 52. 
évében. Temetésén a község apraja-nagyja 
részt vett, sőt számosán a szomszéd köz­
ségből is. Közbecsülésben álló férfiú volt, 
ki hivatalát lelkiismeretességgel viselte. ‘ 
Béke poraira I

— Felvétel az egyházmegyébe. 
Zentay József, kegyes lamtórendt ádozó ! 
papot s főgymu. tanárt a berczegprimás az j 
esztergomi egyházmegye kö elékbe fette fel. j

Zongora hangolás. A kiknek zon­
gora haiigolóra van szükségük, szivesked- 
jeuok Duschek EuiO tauár uruál ebbeli 
óbajukat bejelenteni; kellő számú jelentke­
zés esetén hazai zongoragyárból szakértő és 
megbízható mestert fog e czelra hozatni.

Mindenki tudja, hogy Mauthner-féle 
impregnált taaarmáuyrepamag a legnagyobb 
termést adja, hogy konyhakerti magvaiból 
a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virágmagvaiból fakad a legszebb virág. 
Szóval a Mauthner féle magvak a legjob­
bak, készletei a leguagyobuak és árai igen 
olcsók.

Irodalom és művészet.
A beállott vadászati szünet alatt. A 

vadászközöuseget oktatva legjobban mulat­
tatja Parthay Géza díszesen illusztrált ki­
tűnő vadászlapja a „Vadászat és Állatvilág" 
melynek főmunkatarsa Bársony István, 
Fónagy József és az ország legjobb vadász­
iról. Fegyvertani czikkeit Herényi Gotthárd 
Sándor, kynologiai részét Hanvay Zoltán, 
Kerpely Géza stb. Írják. Megrendelhető 
Nyitrai és Tarsa könyvkereskedésében 
Léván.

A „Vállalkozók Lapja“ és annak német 
kiadása a „Bauunternehmer und Lieferant" 
czimü, Budapesten megjelenő szaklapok 
1903. évi január elsejével a XXIV-ik év­
folyamra nyitnak előfizetést, meJyre azzal 
hivjuk fel a vállalkozók, mérnökök, építészek, 
építőmesterek, építőiparosok, rajzolók, szállítók 
gyárosok, nagyiparosok, munkavezetők, szak- 
mányosok és bérlők figyelmét, hogy e lapok­
ban jeleB szakezikkeken kivül közölve lévén 
az országban felmerülő összes építkezésekre 
szállításokra, bérletekre, és adás-vételekre 
vonatkozó árlejtések és árverések ; a vasút­
építési, vizszabályozáei, valamint minden 
más téren előforduló vállalati hírek : a mér­
nöki és általában a technikai szakba vágó 
mindennemű tervpályázatok, — mindazok, 
kik a vállalkozás téren óhajtanak működni, 
e lapokban hasznos Útmutatót találnak, 
valamint azok is, kik a jelzett szakokban 
állást vagy foglalkozást keresnek. — Elő­
fizetési ár akár a magyar, akár a német 
kiadára: egy évre 8 frt, fél évre 4 frt, 
negyed évre 2 írt. —

Közönség köréből.
í.

Helyreigazítás.
A főgymu. mulatság felülfizetöinek név­

sorából kimaradt a kis Józefcsek László I. 
oszt, tanuló, a ki 4 koronával járult a ki­
kövezés költségeihez.

Az igazgatóság.

ii.
Nyilvános köszönet és nyugtázás.

Deutscb Mihálv ur sörcsarnokában 
Csernák Izidorné és Laufer Béláné hölgyek 
valamint Laufer Béla és Martineez József 
urak által társas-estély rendezetvén, mely­
nek jövedelméből nevezettek 7 K. 14 tilt 
jutatlak árvaházunk czéljaira-

Am'dőn ez összeg kézhezvételét nyil­
vánosan is nyugtázzuk fogadják a nemes- 
szivü emberbarátok 38 kis árvánk nevében 
kegyes adományukért hálás köszönetűnket

Léván, 1903. február 28-án.
Levatich Gusztávné Faragó Sámuel
lévai nőügyi, aleinöke. a lévai nöegyl. titkára.

III.

Nyilvános köszönet.
A helybeli „Katb. Kör“ febr. 1-én tar­

tott farsangi estélyéből kifolyólag a jóté­
kony czélra utólagosan felülfizetni szívesek 
voltak: Oratrider György 4 koronát és Dr. 
CtoborVilmos 1 koronát, a mit nyilvánosan 
nyugtatva a választmány nevében meg is 
köszönünk.

Léva, 1903. febr. 23.
Sípos Antal Rácz János

s. lelkész, v. b. elnök. igazgató.

IV.

Köszönet nyilvánítás.
Az elsőmagyar általános biztositó lévai 

tek. föügynöksége, a lévai ö. t. o. egylet­
nek hidrofor beszerzésére, az 1903. évre adott 
200 korona kegyes adományáért, az egylet 
novében hálás köszönetét nyilvánítja s ezen 
ö-szeget a hidroforalaphoz takarékpénztárba 
elhelyezte

Léva, 1903. febr. hó 25-én.
Kovácsik Samu

ö. t. e. egylet péiiztáraoka.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1903. évi február hó 22-től 1903. március hó 1-ig.

Születés.

A szülök neve 9 2< i 1 A gyermek
neve

Kovácsik Mihály Vrábel Mária fiú János

Chmelovics András Duchony J- fiú József

Bálint István Sztancsik Mária fiú István

Juhász Miklós Mészáros Ágnes fiú István

Dalmadi József Hámor Mária fiú István

Dohány Istváu Akosy Es.ter leány Orzsébet

Schwarcz Vilmos Rottmann H. leány Margit

Guba János Korpás Eszter fiú János

Weisz Pál Ilovszky Izabella fiú Pál

Házasság.

Vőlegény és menyasszony neve Vallása

if. Tamás József Hlieba Boibála rom. kath.

Nagy József Hováth Anna Aranka rom. katb.

Halálozás.

Az elimnyt neve Kora A halál oka

Id. Kozma József 58 tüdövész

özv. Bura Istvánué 
Neuban Mára

60 végelgyengülés

özv. Beran Adáinné 
Dóczi Julianua

70 tüdölob

Landeszman Sándor 56 tüdölob

özv. Szediiesek Tamás 44 szivhüdés

özv. Benedek Bernátné 
Weisz Hani

78 végelgyengülés

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Bura m.-mázsánként 14 kor. — fii), 

14 kor, 40 fill. Kétszeres 12 kor. 60 fill. 
13 kor. 20 fill.— Rozs 12 kor. 40 fill. 12 kor. 
80 fill. — Árpa 1.2 kor. —fii). 12 kor. 60 fill. 
Zab 12 kor. 63 fill. 13 kor. — fill. — Kuko­
rica* 11 kor. — fill 11 kor. 40 fill. — Bab 
16 kor. 80 fill. 17 kor. — fill. — Lencse 10 kor’ 
80 fill. 13 kor. — fill. — Köles 8 kor. 40 fi[l. 
9 kor. 40 fill.

Vetőmagvak 50 kilónként Budapesten 
Lóheremag 70—78 korona Luczernamag 
55 — 62 korona, Muharmag 9% — 10% ko­
rona, baltaczim 12%—14% korona, bükköny 
7—7% korona.

„Henneberg-selyem1*
— fekete, fehér s színes, 63 krtó 14 frt. 65 krig 
méterenkint. Mindenkinek póstabér és vámmentesen 
házhoz szállítva I Minták postafordultával küldetnek. 
HENNEBG 6., selyemgyáros (cs. és kir. udvari

..állító) íürlchben.

Nyilttér-
161/1903. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivoeat.
A lévai kir. járásbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Schiller József 
végrehajtatónak C361'i János és neje 
szül. Szitás Lídia végrehajtást szenvedő 
ellen 320 kor. tőke követelés és jár. iráuti 
végrehajtási ügyében az aranyos maróthi 
kir. törvényszék (a lévai kir járásbíróság) 
területén levő Agói 78 sz. tjkvi A I 1—2 
sz. ingatlanra 1302 korona 23 sz. telek­
jegyzőkönyvi A I 1—10 sz. ingatlanra 
2562 korona, 22 sz. tjkvi A 1 1 sz. ingat­
lan és 13 sz. ház % részére 521 korona a 
114 sz, tjkvi A I 1—14 sz. ingatlan B 23 
tételű bejegyzése szerint 90 9720 részére, 
az árverést 82 korban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a teurrubb 
megjelölt ingatlan az 1903. évi Ulár- 
czius hó 30. napján d. e. 12 órakor 
Ágó község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/0-át vagyis 130 kor. 
20 fillér — 256 kor. 20 fillér — 52 kor. 
10 fillér — 8 kor. 20 fillért készpénzben, vagy 
azl881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyámmal számított és az 1881, évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kibo­
csátott igazságügy miniszteri rendelet 8 §-á- 
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1903. február hó 13. n.
A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi­

hatóság,
Pogány V. 
kir. járásbiró.

KIADÓ LAKÁS!
Szép nagy lakás kiadó, f. évi 

aug. 1-étől, László utcza 5. szám.

Eladó
A Kálvária soron levő 6-ik szánru 

ház egészséges fekvéssel 6 szoba és 
nagy terjedelmű pinczével.

Özv. Tusclinay Jánosné.

Segédi állás
Czirok István vaB-, fűszer és vegyes­

kereskedésében Verebélyen f. é. márczius 
hó 15-én betöltendő.

A szakmában kellő képzettséggel biró 
a magyar, német és tót nyelveket beszélő 
szolid magaviseletü ajánlkozók ajánlatai 
kéretnek.

Eladó ház.
Ladányi utcza 6, számú ház sza­

bad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­

donos
Budai Máté.

Epilepsi.
Nehézkór, görcsök vagy más ideg- 

bántalmakban szenvedők kérjenek utasítást 
tartalmazó füzetet. Ingyen és bérmetesen 
küldi Schwanen Apotheke Frankfurt a. M.

0 Havanna rum 0 
LJ mely Adler ésGold cs. és kir. CJ T udvari szállítók által Kassán ” 
Pl kerül forgalomba, az elismert legjobb V és legolcsóbb tearum. Kapható 
m minden fűszer és csemege üzletben, 
uj E rum, utóbbi idöbeD, silány áru­
ul val való gyakori utánzásnak van 
IJ kitéve, miért is a t. teakedvelő kő- 
jT zönség törvényesen védett czimkére 
fi figyelmeztetik.

■ ■Kávé.
1 klg. frt. kr.

New-Cuba kávé ....... 1.60 
Jamaikai legfinomabb.....................2.20
Kuba legfinomabb............................... 2.20
Ceylon legfinomabb.....................2.10
Ceylon finom....................................2.—
Portorico finom, és Guba . . 1.60 2.—
Gyöngy legfinomabb .... 2.— 2.20
Mocca legfinomabb.........................2.20
Arany Jáva legfinomabb...............2.20
Brazíliai legfinomabb....................1.60
Brazíliai II. rendű ....... 1.80
Cuba pörkölt............................... 2.— 2.40
Hungária kávé..............................1.20
Őrlőt kávé .............................................. 1.—

Kapható:

Kern Testvéreknél Léván.
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nVEEGHEÍI-VÁ-S-

A Lévai Takarék- és Hitelintézet
(Részvénytársaság)

1903. évi mározius hó 24 ik napján d. u 2 órakor

Léván saját épülete tanácstermében megtartandó
XZ2CX1- ÉVI

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megalakulása, közgyűlési elnök, jegyző s a jegyző­
könyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.

2. Az 1902. évre szóló zárszámadások előterjesztése az igazgató­
ság és felügyelő bizottság jelentésével, — a mérleg megállapítása, — 
a nyeremény felosztása és a felmentési határozat.

3. Az igazgatóság javaslata a tisztviselők nyugdijszabályzatára 
vonatkozólag.

4. Igazgatósági 8 tagnak, úgy felügyelő bizottsági 3 rendes és 1 
póttagnak válásztásai.

5. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Alapszabályok 12. §-a: Közgyűlésen résztvelietnek mindazon részvényesek, kik 
legalább egy nevükre szóló részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés meg­
tartása előtt egy nappal a társulat hivatalos helyiségében letéteményeztek ; — szavazati 
joggal azonban csak az esetre bírnak, ha a nevükre szóló részvényük a közgyűlés előtt 
90 nappal a részvénykönyvbe bejegyezve találtatnak.

A zárszámadások s javaslatok az ineézet hivatalos kelyiségeiben hétköznaponként 
d. e. 9—12 óra közt megtekinthetők.

VAGYON 1902. évi Mérleg számla TEHER

Készpénz 1902. decz. 31 én 
Váltó kölcsönök 
Jelzálogos kölcsönök . 
Törlesztése* jelz. kölcsönök 
Elő'eg kölcsöuök
Másutt elhelyezett tőkék . 
M. kir. póstatakarék .
O. M. bank giró számla . 
Váltó üzlet
Intézeti ház ,
Ingatlan számla - 
Leltári számla .
Óvás és per számla . .
Hátralékos jelz. kamat 
Hátralékos előleg kamat .

Koron* i Korona f. Korona t Korona f

48791 Alap’öke J. i 200000
888407 Tartaléktöke...................................... j 184706 62

17‘>ó866 | Betétitőke ..•••• 2378356 95
10% betét kamatadó .... 5203 <1

17497 1901. évi részvény szelvény 140 -
71235 Átmeneti váltó kamat 14263 95

659 46 jelzálog kamat 21152
1026 25 előleg kamat 31 29

31304 52 Nyereség áthoiat . ,21114 00) 75765 02
74000 „ 1902. évi . . 54650 94)

• •
22k6 54
456 8>

14677 35
525 61

2879649 54 1 2879649 54
■■

Léván, 1903. január hó.

Csekey Vilmos
igazgató.

Józsefcsek Géza
főkönyvelő.

Megvizsgálta cs helyesnek találta a felügyelő b:zottság.

Fogler Lajos
felügy. biz. tag

Dr. Kaszaniczky Kálmán
felügy. biz. elnök

Amstetter Imre
felügy. biz. tag.
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Mindé vevő jogosítva van az árut (eredeti csoma­
golásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni

Minden háziasszony 
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóizre való 
tekintetből a Katbreim r-féle Kneipp maláta kávét használja. 
I iszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen .maláta 
kávét«. hanem mindég határozottan >Kathreiner-féle< Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Kiállítás •reuersehuti*
BBRLIM 1901.

Ama y 4x
díj.

Ara csomago

egész szemig

bWreinerfélemalátakáv
München.

bo
2 «

4 Minden vevő jegositva van az árut (eredeti csoma- 
; J golásban) az alant emlitett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.

n

Az első Trieszti Cognac párlati intézet (De6tillerie.) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIESZT MELLETT 

ajánlja ToelfSlcli

I GYÓGY-COGNAC-ját I 
mely francia módszer szerint készült és az álta­
lános ausztriai gyógyszerészegyesület kisérleti 

állomása ellenőrzése alatt áll.
X palack 5 h:sz '/» palack 2 kői. 60 £.1. 

Kapható: Léván,

Amstetter Imre és Engel József 
füszerkereskedésében.

U

E3E3E3C3E3—

>2
•2 
•2
•2

h. Q 

a •— ói tra . . *<.
N P OQ

ÖQ uu 
p- o 
5 <

35

.E3E3E3E3E^

Egy- és többvasu ekéket, ex- 
tirpatorokat és por hanyitó 

eszközöket, szántó- és 
K rétboronákat, hengere­

ket, kapálóeszközöket, 
hírneves szabadalm.

tolókerekes „M0S0NI DRILL" sorvetőgépeket, 
lógereblyéket, „Osborne" aratógépeket, járgá- 
nyos cséplőkészleteket, rostákat, konkolyválasz­

tókat, szecskavágókat, morzsolókat stb.
Különleges eszközöket a burgonya, 
répa- és szőlőmiveléshez szállít el 

ismert legjobb minőségben

KühneE
gazdasági gépgyár MOSONBAN.
Főraktár: Budapest, VI., Váczi-körut 57 a?

Pária 1900. Eredeti Grand Prix,

Singer varrógépek családi használatra
a legkülönbözőbb gyártási czélokra.

^Díjtalan olctatá.s a divatos müLiimzés összes txl'Clbz alcal lo öl- 
Elektromos varrógéphajtással.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság.
Léva, Kazinozvutcza. 2.

KlilUtis •r.i.noh.M. 
BERLIN 1901.

JK. x *.3ay éxena. 
legmagasabb díj.

■BBsmmsssmB«« Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban. mhbmmmbv 
Minden más üzletek által a Singer név alatt ajánlott varrógépek nem a valódiak, hanem a mi régebbi szerkezetünk 
utánzata, melyek a mostani újabb családi gépeinket úgy képességre mint, tartóságra meg sem közelítik.
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